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222
Humphrey Ditton (Revised John Clarke): An 
Institution of Fluxions, 1726.The 2nd Ed. 
Revised, corrected & improved by John 
Clarke. 8vo. Full cont. panelled calf. Engraved 
head and tailpieces, text with mathematical 
formulae & diagrams.  £250 - £350

223
Pavenham & Bromham, Bedfordshire. A 
signifi cant historical archive containing a variety 
of late 19th.C. & early 20th.C. documents, 
booklets & album from the estate of Harold 
Boyd (Comp. Sec.) with additional reference 
to W.H. Allen Engineering Works. Items 
include: 1. A privately commissioned qtr. 
bound landscape album containing larger 
format original monochrome photographs of 
Bromham House (W.H. Allen's residence, built 
1897) featuring the architecture & furnishings 
of the house, estate buildings & various staff 
(eg. Stables, Greenhouse, Dairy, Golf House 
etc.), gardens, the family, sporting facilities 
& participants, Shooting parties, cattle herd, 
harvesting, landscapes and a view of the land 
prior to building ('Salem Thrift'). The album 
represents not only a signifi cant historical local 
reference but possibly a unique pictorial record 
of a distinct societal & cultural environment of 
the time together with being a fi ne example of 
contemorary photographic technique. 2. An 
Agents Sale catalogue for the Estate & House in 
1928. 3. A large folio Sale Catalogue 0f
the Pavenham Estate in 
1910 together with various 
maps related to the land 
and property concerned 
including the now demolished 
Pavenham Bury Mansion. 4. 
Queen's Engineering Works 
Magazines for 1938 & 39. 5. 
Mounted photos of Pavenham 
Village School & Parish 
Church. 6. Bank Pass Books 
for Thomas Barnard & Co 
Branch of Parr's Bank Limited. 
Together with a range of other 
documents including wills, 
certifi cates & correspondence 
etc. £300 - £400
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224
T.E. Lawrence: Seven Pillars of Wisdom, 1935. 
1st. Trade Edition, 1st. Printing. Qto. Hb. gilt, 
brown buckram, brown top, fore & lower edge 
uncut. Text with plates.   £20 - £30

225
Fleming I.: On Her Majesty's Secret Service, 
1963. 1st. Ed. 8vo. Hb+Dj.  £40 - £60

Lot 226

226
Fleming I.: You Only Live Twice, March 1964. 
1st. Ed., 2nd. Issue.  8vo. Hb+Dj.  £80 - £120

Lot 227

227
Fleming I.: The Golden Gun, 1965. 1st. Ed. 8vo. 
Hb+Dj.   £80 - £120

Lot 228

228
Fleming I.: From Russia With Love, 1957; The 
Spy Who Loved Me, 1962. 1st. 8vo. Hb+Dj. 
(Although these copies have 1st. Edition 
dates on the verso of the title pages the dust 
jacket variations indicate that these are later 
impressions). Together with: For Your Eyes 
Only, June 1960. 1st. Ed., Second Imp. & 
Thunderball, 1961. 1st. Ed. Both 8vo. Hb.    

£80 - £120

229
Tirpitz A.: My Memoirs, C.1919. Vol. II only. 
Royal 8vo Hb. This volume has the signature of 
Rory O'Conor on the fep, captain of HMS Hood 
and Neptune.  £30 - £40

230
Arthur Conan Doyle: Original annotated 
'Cartoon' Archive. A collection of 15 original 
pen and ink cartoon sketches, one with a typed 
poem. Oral provenance indicates that these 
were drawn for Doyle's houskeeper, Lilian 
Crowe, C. 1920s. An abbreviated version of her 
name - 'Lil' - appears on some of the sketches 
and in the poem which is signed ' C. Doyle'. For 
further details relating to provenance refer to the 
condition report.  £50 - £150
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231
A folded manuscript Indenture relating to 
Thomas Symonds of 'Eborsholte' in the County 
of Bedfordshire (Eversholt) and Ambrose Ardhill 
of the same towne. Made the Thirtyeth Day 
of July in the Ö..? year of the raigne of our 
Sovereign Lord King James. Relating to land 
and property. Either late 16th. Or early 17th. 
C. The document retains the original tag with a 
seal.  £80 - £120

232
A collection of seven legal documents including 
an Indenture leasing land in the Manor of 
Tavistock to Noah Symons, 1859, together with 
six other manuscript legal documents in English, 
French & Latin with dates ranging from 1550 - 
1666 of varying dimensions, on vellum & paper. 
One of the French documents appears to have 
been signed by 'Beaulieu' twice and once by 
Guillaume de Launay,(Nov. 1685).  £100 - £140

233
Solon L.M.: The Art of the Old English Potter, 
1885. 2nd. Ed. (Rev.)Folio, qtr. binding, gilt. Fore 
& lower edge uncut. Large paper limited edition 
219/250. Text with plates of etchings on a tinted 
background, by the author.    £40 - £60

234
Jennings & William: Buckeridge A.: Jennings 
as Usual, 1959; Crompton R.: William and the 
Space Animal, 1956. Both 1st. Eds. Together 
with 5 further Jennings, 2 William titles, (all 8vo 
Hb+Dj early editions) & 2 other related titles.   

£40 - £60

235
Robert Graves: Poems 1938 - 1945, 1946. 1st. 
Ed. Small, slim 8vo. Hb+Dj.   £30 - £40

236
Lyle R.: Brown Jack, 1934. 1st. Ed. 3rd. 
Imp. Colour frontis & plates by Edwards; 
Pollard H.: Hard Up on Pegasus, 1931. 
1st.Ed. Both 8vo. Hb. Together with 22 
other equine titles, including breeding & 
dressage,in a variety of formats.  £40 - £60

237
Exmoor Miscellany: Fortescue J.: Records 
of Stag-Hunting on Exmoor, 1887. 1st. 
Ed. 8vo. Hb. Original illus. binding, text, 
plates & folding map; Vowles A. Wild Deer 
on Exmoor, 1936; Baker S.: Survival of 
the Fittest - The Exmoor Pony; Gilman: 
Exmoor's Maritme Heritage; Hawkins: 
Century of Coaching on Exmoor; Jefferies: 
Red Deer (Facsimile); Wilmot: Yesterday's 
Exmoor. Together with 10 other related titles 
in a variety of formats.  £80 - £120

231 233
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been signed by 'Beaulieu' twice and once by 
Guillaume de Launay,(Nov. 1685).  £100 - £140
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Lyle R.: Brown Jack, 1934. 1st. Ed. 3rd. 
Imp. Colour frontis & plates by Edwards; 
Pollard H.: Hard Up on Pegasus, 1931. 
1st.Ed. Both 8vo. Hb. Together with 22 
other equine titles, including breeding & 
dressage,in a variety of formats.  

237
Exmoor Miscellany: Fortescue J.: Records 
of Stag-Hunting on Exmoor, 1887. 1st. 
Ed. 8vo. Hb. Original illus. binding, text, 
plates & folding map; Vowles A. Wild Deer 
on Exmoor, 1936; Baker S.: Survival of 
the Fittest - The Exmoor Pony; Gilman: 
Exmoor's Maritme Heritage; Hawkins: 
Century of Coaching on Exmoor; Jefferies: 
Red Deer (Facsimile); Wilmot: Yesterday's 
Exmoor. Together with 10 other related titles 
in a variety of formats.  

Lot 234

Lot 231
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238
Pilot's Notes, Air Ministry, Air Publication: 
Spitfi re XIV & XIX, Griffon 65 or 66 Engine, April 
1946; Mustang III, Packard Merlin V-1650-3 
Engine, 1944; Mosquito FB VI, FB XVIII, & FB26, 
two Merlin 21, 23 or 25 Engines, Aug. 1945; 
Chipmunk T10, Feb. 1950 and Auster A.O.P. 9, 
May 1959.  £40 - £60

239
The Politician's Dictionary or, A Summary of 
Political Knowledge, 1775. Vol. I only of II. 8vo. 
Full calf. Printed for Geo. Allen. Contemporary 
refl ections on & accounts of Acapulco, Africa, 
Bermudas, Borneo, China, Colonies, Domingo, 
Dutch East Indies, George's Island, Greenland, 
Guinea, Japan, Juan Fernandes together 
with sections on Commerce, Armed Forces, 
Manufacture,gbv European matters, Finance & 
Discoveries etc. Apparently very scarce.   

£80 - £120

240
Raswan C.: Escape From Baghdad, nd. 
(Hutchinson 1938). Royal 8vo. Hb. Black Cloth, 
text with plates.  £80 - £100

241
Collector's Miscellany: A selection of titles in a 
range of formats and of varying dates including: 
Betjeman: Summoned By Bells, 1960. 1st. Ed; 
Saint: Stained Glass; John: Finishing Touches; 
Heron: Cecil Aldin, Sporting Artist, 1981. 1st. 
Ed; Trent: England in Brick & Stone. Together 
with 20 other titles.  £40 - £60

Spitfi re XIV & XIX, Griffon 65 or 66 Engine, April 

Engine, 1944; Mosquito FB VI, FB XVIII, & FB26, 

Chipmunk T10, Feb. 1950 and Auster A.O.P. 9, 
£40 - £60

Political Knowledge, 1775. Vol. I only of II. 8vo. 

Bermudas, Borneo, China, Colonies, Domingo, 
Dutch East Indies, George's Island, Greenland, Lot 242

242
Thomas Hennell: Lady Filmy Fern or The 
Voyage of the Window Box, 1980. 1st Edition. 
Landscape qto hb+dj. Illustrated by Edward 
Bawden. Signed dedication from Bawden on the 
verso of the fep.  £80 - £140

243
Johannes Blaeu: Brasilia, C. 1650. Hand 
coloured, engraved  map of Brazil prepared 
by Krystof Arciszewski. The map is orientated 
with west to the top. Framed and glazed. 

£200 - £300

Lot 240
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244
Benito Mussolini: A small archive of personal 
correspondence in the form of 3 postcards 
(2 dated 1927 & 1929) and 3 personal calling 
cards (from Migliacio, Levrero & Vergano) 
sent to Mussolini and his family conveying 
congratulations and best wishes on the birth 
of a son and daughter. Together with other 
related documents & ephemera.   £150 - £250

245
London Olympic Games, 1948. XIV Olympiad. 
An archive of memorabilia including: Opening 
& Closing Ceremony Programmes; A souvenir 
Brochure presented to Rowing & Canoeing 
Competitors; Offi cial Report; 30+ Offi cial 
Programme handbooks relating to specifi c 
sports eg: Boxing, Athletics, Swimming, 
Wrestling, Fencing, Equestrian, Gymnastics, 
Cycling, Yachting, Hockey & Football; 
Regulations Handbook; 3 Original Tickets. 
Together with Amateur Athletic Championship 
Programmes for 1932, 36 & 37 and other 
Olympic ephemera.   £40 - £60

246
Lydekker R.: The Royal Natural History, 1893. 
Vols. I - VI. Royal 8vo. Qtr. binding, gilt, marbled 
edges & eps. Chromo. frontis & plates with 
tissue guards. Other engraved plates & vignettes 
in the text.    £80 - £120

247
Blunt W.: The Art of Botanical Illustration, 1950. 
1st. Ed. 8vo. Hb + Dj. Text & colour plates.    

£30 - £40

248
Bindings. Compact collection of bindings, mainly 
in 8vo format, including: Thurtell J.: The Fatal 
Effects of Gambling, 1824.   £40 - £60

249
Rudyard Kipling: A miscellaneous collection of 
early 20th.C. Editions in both red cloth 8vo & 
limp leather pocket library editions, all teg and 
featuring the elephant logo. Together with other 
titles including: Andersen: Danish Fairy Tales and 
Legends, 1897.   £40 - £60

250
William Shakespeare: A complete 40 volume, 
miniature set, housed in a custom miniature 
bookshelf. Published C.1930 by Allied 
Newspapers. Each volume measures 5 x 
3.5 cm, has a black rexine textured binding, title 
in green, marbled eps. and a frontispiece.    

£60 - £80

(2 dated 1927 & 1929) and 3 personal calling 

£150 - £250
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tissue guards. Other engraved plates & vignettes 
£80 - £120

1st. Ed. 8vo. Hb + Dj. Text & colour plates.    
£30 - £40£30 - £40

in green, marbled eps. and a frontispiece.    
£60 - £80

Lot 251
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251
Dictionary of Gardening, 1999. Royal 
Horticultural Society. Four Vols., Qto. Hb. 
Textured green cloth, teg. Colour frontis. and 
text. Housed in the original slip case.   £30 - £40

252
The Works of Richard Hooker in Eight Books 
of Ecclesiastical Polity, 1682. Third 'complete' 
edition. Folio, qtr. binding, gilt. Title printed in 
red and black, engraved portrait and additional 
engraved title. Engraved headpieces and 
historiated initials.   £80 - £120

253
Trollope A.: Framley Parsonage, 1861. 1st. Ed. 
In an 8vo. 3 decker book form (1st.Ed. First 
issue in book form - vol. 3 , p.238, line 17 with 
misplaced quotation & comma around the fi rst 
word). Qtr. binding, marbled boards. Dalziel 
engraved plates after Millais.   £140 - £180

254
Phillips E.: A History of the Pioneers of the Welsh 
Coalfi eld, 1925. 1st. and only edition. Royal 8vo. 
Hb. Original blue cloth, gilt. Text with vignette 
illustrations. Scarce   £40 - £60

255
Maclean L.: A Historical Account of Iona from 
the earliest period, 1833. Second Edition. 12mo. 
Hb, original green cloth binding with paper label 
on upper board. Engraved frontis. Scarce.    

£40 - £60

256
The Poetical Works of William Cowper, 1874. 
8vo. Hb. Glazed wooden or papier mache 
boards featuring actual leaf silhouette design, 
aeg. Ribbed maroon leather spine, gilt.    

£30 - £40

257
Mathematics & Geometry: A collection of 
11 volumes dating from early to mid 20th.C. 
Featuring: Theory of Numbers; Homogenous 
Coordinates; Analysis; Differential & 
Algebraic Projective Geometry; Theoretical 
Hydrodynamics; Theory of Functions & Linear 
Algebra. Authors include: Mirsky, Maxwell, 
Titchmarsh, Semple, Weatherburn, Quadling & 
Vinogradov. All 1st or early editions, 8vo, most 
with Djs.  £40 - £60

£30 - £40

of Ecclesiastical Polity, 1682. Third 'complete' 

red and black, engraved portrait and additional 

£80 - £120

Trollope A.: Framley Parsonage, 1861. 1st. Ed. 

issue in book form - vol. 3 , p.238, line 17 with 
misplaced quotation & comma around the fi rst 

Lot 258

258
Chamberlain H.: A New and Compleat 
History and Survey of the Cities of London 
and Wesminster, The Borough of Southwark, 
1770. Folio, qtr. binding, gilt, marbled boards. 
Engraved frontis, folding plan of London 
together with a folding map of the 'countries' 20 
miles round London (Bowen) together with 66 
engraved plates.   £250 - £350

259
Titanic. Contemporary copies of the Daily Mirror 
(17.4.12), Daily Graphic Memoriam Number 
(20.4.12) featuring photographs and accounts of 
the disaster together with a publication entitled 
'Deathless Story of the Titanic' (nd). Also a copy 
of the Daily Mirror (23.3.31) with headlines, 
photos and accounts about the Royal Scot rail 
disaster.   £30 - £40

260
Illustrated London News January - December 
1875. Two large folio volumes in the original 
publisher's green cloth binding with gilt motifs 
on the upper boards relating to signifi cant 
features of the contents. Large numbers of 
engraved illustrations (Double & single page 
plates, vignettes etc. inc. adverts.). Signifi cant 
accounts include The Nares British Arctic 
Expedition in H.M.S. Discovery and the Tour of 
India by Albert Edward, Prince of Wales.   

£40 - £60
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261
Graham Greene: A collection of fi rst edition titles 
including: Ways of Escape; Burnt Out Case; The 
Last Word (2); Tenth Man; Collected Essays; 
Travels With My Aunt; Doctor Fischer of Geneva 
(2); Human Factor; Captain and the Enemy; 
Getting To Know The General; Comedians; 
Refl ections; Yours etc. Letters to the Press 
1945-89. All 8vo Hb + Djs (in protective 
wrappers). Also with: J'Accuse & Spy's Bedside 
Book in Pb. Also: Allain M.: The Other Man. 
Together with two other related titles.    

£120 - £150

262
The Poetical Works of Percy Bysshe Shelley, 
1857. Vols. I - III.  Engraved portrait frontis to I. 
8vo. Hb. Original blind-stamped green cloth, gilt. 

£30 - £40

263
Kelly's Directory of the Engineers and Metal 
Trades, and Colliery Proprietors comprising 
every trade and profession in any way 
connected with the above trades throughout 
England, Scotland and Wales and the principal 
towns in Ireland, 1883. 4th. Edition. Large 'fat' 
Qto. Hb in the familiar maroon cloth binding, 
blind-stamped, gilt. Text block sections featuring 
London; General alphabetical list for England, 
Scotland & Wales; England County lists; 
Scotland, Wales & Ireland (1,826 pages). Final 
section comprising 216 pages of a wide range 
contemporary commercial advertisements 
featuring fi ne, engraved illustrations. Effectively, 
a scarce and comprehensive archive providing 
a detailed insight into late 19th.C.commerce, 
trade and manufacturing in the UK.  £200 - £300

264
Lace Making: Sorenson - Techniques Bruges 
Flower Lace; Scheele: Dutch Bobbin Lace 
Patterns, Withof & Duchesse; Brulet: Dentelle 
Polychrome de Courselles; Salvador: La Dentelle 
Bayeux & Les Faciles au Fuseau; Cook: Idrija 
Lace & Russian Lace Making; Guisiana: Binche 
Lace. Some titles scarce.  £80 - £120

265
''B.B.'': Dark Estuary, 1953. Hb + Dj. together 
with: Tide's Ending ,1950, Hb. Both 1st. Eds. 
with text, colour plates and black & white 
vignettes; Barker K.: Just Dogs, 1933 (2nd. 
Printing), Qto Hb. Text with sketch illustrations. 
Together with two other wildlife titles £30 - £40

266
Robert Morden: Map of Buckinghamshire, nd. 
C.1720 (Camden's Britannia). Hand coloured 
cartouche and boundaries. Mounted, framed 
and glazed.  £40 - £60

Graham Greene: A collection of fi rst edition titles 
including: Ways of Escape; Burnt Out Case; The 

Travels With My Aunt; Doctor Fischer of Geneva 

wrappers). Also with: J'Accuse & Spy's Bedside 

Together with two other related titles.    
£120 - £150

1857. Vols. I - III.  Engraved portrait frontis to I. 
8vo. Hb. Original blind-stamped green cloth, gilt. 264
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cartouche and boundaries. Mounted, framed 
and glazed.  £40 - £60
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267
Period Photograph Album,  elaborately blind 
stamped & gilt qto. leather binding, aeg, with 
metal clasp, arcadian themed chromolithograph 
page mounts and family photos.  £30 - £40

268
Cassell's Jubilee Edition History of England, 
C.1900. Vols. I - VIII. Qto. Hb. Original 
publisher's brown cloth binding featuring gilt 
& black heraldic devices. Many engraved 
plates & vignettes; Hansard B.: Leaders of the 
Empire, C.1913. Vols. I - VI. Qto. Hb. Original 
publisher's blue cloth with architecturally themed 
decoration. Photograph portrait frontis' and 
further plates of leaders. (uncommon set); H.G. 
Wells: The Outline of History, C.1920. Vols. I & 
II. Qto. Publisher's original brown  cloth, gilt. 
Colour frontispieces & plates with many other 
illustrations. (A scarce & attractive set initially 
published in parts although this set is not a 
bound set of parts but is a linked but separate 
publication).  £60 - £80

269
Cassell's Book of Sports and Pastimes, nd. C. 
1887. Thick compact 8vo Hb. in a recent near 
fi ne qtr. binding, gilt with marbled boards & 
eps. Colour chromo. frontis & 100s of engraved 
vignette illustrations.  £40 - £60

270
Gibson C.D.: A Widow and Her Friends, 1901. 
Landscape Folio Hb. Qtr.bound in cream cloth 
to the spine to paper covered, bevel edged 
boards illustrated by the artist.  Plates with line 
drawings.  £40 - £60

271
Daily Express & Sunday Express 'Giles' Poster, 
C. 1958 featuring 7 cartoons (dated between 
1948 & 1955) on a blue background. The Poster 
bears a signed inscription by Giles '' To Mr & 
Mrs Lawrence, with best wishes - from Giles 
'58' on the lower right hand margin. Framed and 
glazed. Probably issued as a special supplement 
at the time. Scarce.   £120 - £140

272
Oliver Preston: Two original tinted monochrome 
water colour illustrations (Mounted, framed & 
glazed) together with a limerick, drawn for the 
book 'Liquid Limericks, Titillation for tipplers' , 
2001 with a script by Alistair Sampson. Both are 
signed by Preston & Sampson. Also included is 
a copy of the book.  £150 - £200

273
Samuel & Nathaniel Buck: High quality 
facsimile hand - coloured reprints of the original 
engraved 'Prospects' of Bath, Reading, Exeter, 
Winchester and Salisbury. All in card mounts 
wrapped in protective cellophane.  £40 - £60

274
Bacon's New Ordnance Survey Atlas, 
C.1890. London and It's Suburbs.  Six 
original coloured sheets of London suburbs 
in card mounts housed in plastic wraps.  
                                                       £40 - £60

275
Charles Dickens: Dombey and Son, 1848. 1st. 
Ed. 8vo. Hb.  Qtr. binding. Illustrated by Browne. 
Engraved frontis & title page, text & plates.   

£40 - £60

Lot 270
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276
Les Avantures De Gil Blas De Santillane par 
Monsieur Le Sage, Nouvelle Edition,1749. Vols. 
I - IV. 12mo. Contemporary calf, gilt. Title in red 
7 black. Text & engraved illustrations.  £40 - £60

277
Loudon J.: An Encyclopaedia of Agriculture 
- Theory,  Practice & Management of Landed 
Property, Cultivation of Animal & Vegetable 
Productions etc., 1825. 1st. Edition. Royal 8vo. 
Qtr. binding. Text with 800 engraved illustrations 
by Branston.  £40 - £60

278
The Works of Flavius Josephus which are Extant 
- History, Antiquity of the Jews; Life of Josephus 
by Himself; Wars of the Jews; Defence against 
Apion & Of the Macabees, 1733. (Hudson's 
translation from the original Greek). Folio. 
Contemporary panelled calf, gilt. Frontis 
(Josephus). Title page in red & black. Text with 
engraved illustrations - Ark, Map & plan.   

£60 - £80

279
Folio Album featuring a collection of pressed 
& mounted seaweed specimens, C. 1864/70. 
Individual specimens and montage designs (on 
contemporary doilies) are included, some with 
dates, others with their Latin names - clearly the 
work of an informed collector with artistic skills. 
There are 28 pressings of seaweed and one 
design featuring terrestrial plants. Consultation 
of the condition report recommended.  £40 - £60

280
Encyclopaedia Britannica, 1842. 7th.(Napier) 
Edition. Vols. I - XXI Qto. Full calf, gilt. Text 
and 500+ engraved plates. There were a 
number of notable contributors to this edition 
including Thomas de Quincey, James Mill, 
James Mackintosh and  Robert Stephenson. 
Signifi cant series of plates include those on 
Naval Architecture, Steam Power, Horology 
and  Cartography, Botany, Mammals, Shells, 
Fish, Entomology and Architectural plates of 
various industrial buildings.  £80 - £120

Monsieur Le Sage, Nouvelle Edition,1749. Vols. 
I - IV. 12mo. Contemporary calf, gilt. Title in red 

£40 - £60

Productions etc., 1825. 1st. Edition. Royal 8vo. 
Qtr. binding. Text with 800 engraved illustrations 

£40 - £60

The Works of Flavius Josephus which are Extant 
- History, Antiquity of the Jews; Life of Josephus Lot 281

281
Hodson J. (Attrib.): Dame Partlet's Farm, C. 
1850. New Edition. Small 8vo. Card covers, text 
(part rhyme) with  13 hand-coloured illustrations 
inc. the frontis, as called for. Scarce.  £80 - £120

282
Hilary Mason (Ostime) Archive. Two folders of 
diverse material relating to her TV and Theatrical 
career. One entitled 'Second Strings and 
Sidelines' containing  a variety of documents 
including programmes from her early career, 
newspaper & magazine cuttings & photos. One 
album of on-location colour photographs relating 
to the popular children's TV series 'Maid Marian 
and Her Merry Men' featuring  Hilary as  'Gladys' 
together with other members of the cast, on-set 
buildings and props.  £30 - £40
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Lot 283

283
''The Pavonian'' - C. Pavey & Son, 
Manufacturers of Guns, Rifl es, Revolvers, 
Accessories, Etc., for Home and Export. C. 
1930. An original 56 page catalogue featuring 
engraved - type illustrations of a wide range 
of guns and miscellaneous related equipment, 
together with detailed descriptions and prices. 
Very scarce.  £250 - £300

284
'Stonehenge' (Henry Walsh): The Shot - Gun 
and Sporting Rifl e: and The Dogs, Ponies, 
Ferrets &c., used with them in the various kinds 
of shooting and trapping, 1859. 1st. Ed. 8vo. 
Maroon qtr. binding, gilt & green cloth. Engraved 
frontis, plates & vignettes with text.  £80 - £100

285
Ornithology -  Trodd & Kramer: Birds of 
Bedfordshire; Seago:  Birds of Norfolk; Roots: 
Soft Billed Birds; Sparks: Owls. Together with 
20+ related titles in a variety of formats.   

£30 - £40

286
Joan Blaeu: Atlas Major of 1665. Taschen 
facsimile, 2005. Large folio hb+dj. Coloured 
maps with commentary by Knogt.  £30 - £40

287
The Henry Irving Shakespeare, 1922. Vols. 
I - XIV (in 7 vols). Royal 8vo Hb. Green cloth 
gilt. Text featuring introductions and notes by 
Shakespearean scholars, Colour frontispieces 
and further illustrations by Gordon Browne 
and others. Together with a matching 
complementary volume: Cunliffe R.: A New 
Shakespearean Dictionary.  £30 - £40

288
Everyman Classics Library: Fifteen 8vo Hb+Dj. 
volumes (matching set) featuring authors: Butler, 
Lawrence, Eyre, Stevenson, Austen, Diderot, 
Lermontov, Bronte & Trollope.  £20 - £30

289
Thomas Addis Emmet: Memoir of Thomas Addis 
and Robert Emmet with their ancestors and 
immediate family, 2003. (Warfi eld Press). Vols. I 
& II. Royal 8vo. Hb. Green cloth, gilt, slip case. 
Text with illustrations. Biography & genealogy 
of brothers who were involved with the Irish 
Nationalist movement in the 18th. & 19th. C.  
Very scarce.  £80 - £120

290
Hamlin Garland: The Book of the American 
Indian, 1923. 1st.Ed. Folio Hb. + Dj. Colour 
frontis, text with colour & monochrome plates. 

£120 - £160

291
John Rocque: An Exact Survey of the City's 
(sic) of London Westminster ye Borough of 
Southwark and the Country near 10 miles 
round London. A Plan of the Cities of London 
and Westminster and Borough of Southwark 
with the Contiguous Buildings from an Actual 
Survey, 1746. Facsimile elephant portfolio in 
a red, textured binding featuring a titular label 
on the upper board. Published by Margary & 
Phillimore, 1971. Portfolio with fi ne double page 
reproductions of original maps.  £100 - £140

Nationalist movement in the 18th. & 19th. C.  
Very scarce.  £80 - £120
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292
Paper Making. An Educational Kit produced by 
Cox & Co., School Outfi tters (read 'Educational 
Suppliers') dating C.1910. The kit takes the form 
of a stiff card wall chart on which is mounted 
actual examples of the materials used for paper 
making together with the fi nished products. 
The Supplier's advertising broadsheet is also 
provided listing other kits available and their 
price. Housed in original card box.  £30 - £40

Lot 293

293
(Dezallier D'Argenville): Voyage Pittoresque De 
Paris ou Description. De tout ce qu'il y a de 
plus beau dans cette grande Ville, en Peinture, 
Sculpture & Architecture, 1770. 5th. Ed. Small 
8vo., full speckled calf, gilt, marbled eps. Hand 
coloured engraved frontis, text and plates. 
Together with - Edwards G.H.: Paris, with 
Drawings in Colour & Monotone, 1923. Qto. Hb; 
Lenotre G.: Le Vieux Paris (part), C.1920. Qto. 
Text with photographic plates.  £80 - £100

294
(Duret de Tavel): Calabria During a Military 
Residence of Three Years - In a Series of 
Letters, by a General Offi cer of the French Army. 
From the Original MS., 1832. 1st. Ed.  8vo. 
Original green cloth, litho frontis, text. Scarce. 

£60 - £80

295
Edward Whymper: Supplementary Appendix 
to Travels Amongst the Great Andes of the 
Equator, 1891. 1st. Ed. Small qto. Hb. original 
green cloth, gilt. Text with wood engraved plates 
& vignettes.  £60 - £80

296
James Wyld: A Map of England, Wales & 
Scotland, Describing all the Direct and Principal 
Cross Roads in Great Britain..., Great Rivers 
and Navigable Canals and Railroads, nd. 
C.1885. Hand coloured, 24 panelled folding 
map, housed in a cloth case. Together with an 
Ordnance Survey Map of the country around 
Hertford, 1898. Folding 36 panel linen-backed 
map in original labelled case. Both maps linen-
backed.  £40 - £60

Paper Making. An Educational Kit produced by 
Cox & Co., School Outfi tters (read 'Educational 
Suppliers') dating C.1910. The kit takes the form 

actual examples of the materials used for paper 

£30 - £40

Lot 294

Lot 297

Drawings in Colour & Monotone, 1923. Qto. Hb; 

£80 - £100

Letters, by a General Offi cer of the French Army. 

£60 - £80

backed.  £40 - £60

Lot 297
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297
Lister Sutcliffe G.: The Modern Carpenter 
Joiner and Cabinet Maker, 1902. Vols. 1 - 8. 
Folio, original green cloth bindings featuring 
Talwyn Morris 'Art Nouveau' design. Text with 
photographs, plans & drawings etc. £40 - £60

298
Indenture dated 1847 retaining the orignal seals 
relating to pasture land in the County of Oxford 
in the names of Henry & Mary Greenway, Robert 
Graham and Thomas Derrick. Mounted, framed 
and glazed. £40 - £60

299
Johns W.: Biggles' 
Combined 
Operation, 1959. 
1st. Ed. 8vo. 
Hb+Dj. 
          £30 - £40

300
'Breeches' Bible, C.1650. An edition containing 
the Old & New Testaments, Collects and 
Psalmes preceding the Old Testament and 'Two 
right profi table and fruitfull Concordances' and a 
book of Psalmes for worship with accompanying 
notation at the rear of the volume. Early, if not 
original, calf binding. Thick 8vo. £80 - £120

301
Estate Auction Catalogue for Freehold 
Properties in Hertford, 1923. Featuring 
Dimsdale Arms Hotel, Houses and Shops in 
Fore Street, Castle Street, Pegs Lane. Land, 
Farm rents & the Manor of Berkhamstead. 
Features descriptive text and folding plans.  

£30 - £40

302
Ordnance Survey Maps, Luton Union, 1892. 
Elephant Portfolio.Twenty two Bedfordshire 
Ordnance Survey linen backed maps in total 
with some smaller details hand coloured, each 
dated 1882. Scale 25.344 inches to a statute 
mile.   £40 - £60

Lot 303

303
Spike Milligan: Silly Verse for Kids, 1959. 1st. 
Ed. Royal 8vo. Hb + Dj. Signed by the author on 
the dedication page. £200 - £250

and glazed. 

Johns W.: Biggles' 
Combined 
Operation, 1959. 
1st. Ed. 8vo. 

£30 - £40

303
Spike Milligan: Silly Verse for Kids, 1959. 1st. 
Ed. Royal 8vo. Hb + Dj. Signed by the author on 
the dedication page. 

Lot 299
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304
Robert Louis Stevenson: A Child's Garden 
of Verses, 1907. Illustrated by Charles 
Robinson. Small 8vo. Hb. Green cloth, 
gilt decorations, aeg. Signed dedication 
by Charles Robinson on fep. Together 
with: Kenneth Grahame: The Golden Age, 
1900. Illustrated by Max Parrish. 1st Ed. 
thus.  Qto. Hb. Original green decorated 
cloth, teg, Frontis, illustrated title page, 
frontis, text & plates. £80 - £120

Lot 305

305
A.A. Milne: Winnie - the - Pooh, 1926. 1st. Ed. 
Small 8vo. Deluxe edition by Methuen in full 
green morocco with gilt decoration & illustration 
to spine & upper cover, aeg. Illustrated eps. 
Illustrations by Ernest Shepard. £100 - £140

306
Children's Literature Miscellany including: Johns: 
Worrals in the Wilds, 1st. Ed; Buckeridge: Rex 
Milligan Raises the Roof, 1st. Ed. & Jennings 
Little Hut; Rostand ; Story of Chanticleer and 
Belloc: The Modern Traveller. Together with 8 
other children's titles. £60 - £80

307
T.S. Eliot: The Cocktail Party, 1950;  The 
Confi dential Clerk, 1954; The Elder Statesman, 
1959; William Golding: The Brass Butterfl y, 
1958 & Tennessee Williams: Cat on a Hot Tin 
Roof, 1956. All 1st. Eds. with Djs. Together with: 
McGinnis: Pink Diamonds, 1897. All 8vo.  

£40 - £60

308
Poetry Pot-pouri: A selection of 21 
individual poets' 1st. Edition anthologies in 
a variety of Hb formats featuring the works 
of Lowell, Day Lewis, Hughes, Barker, 
Walcott, Blunden. MacNeice, Hardy, Kipling 
and others, a number with their dust 
-wrappers. Some titles quite scarce (Alun 
Lewis: Collected poems). Together with a 
miscellany of 5 other anthologies.  

£80 - £100

309
David Linley (Viscount): Design and Detail in 
the Home, 2000. Signed by the author on 
the title page. Large qto. Hb + Dj. £30 - £40

310
Ornithology : Watkins-Pitchford D.: Tide's 
Ending, 1950. 1st. Ed. Qto. Hb + Dj; 
Jackson: Bird Illustrators; Pickford: South 
African Birds of Prey; Burle: Birds of Idaho; 
Sibley: Bird Life & Behaviour; Howard: 
Complete Checklist of Birds of the World 
and Maclean: Silent Summer. Together with 
a miscellany of further ornithological titles 
and others relating to wildlife, countryside 
and nature including a folio edition of 
'Animated Nature' C.1850 featuring 
numerous engravings £80 - £100

311 - 350
Spare Lots
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